
 

                     
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

 

   

 

 

 

 

 

ΤΕΥΧΗ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

α.μ. 8/2015 

 
 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ  

ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

 

 

προϋπολογισμού: 93.400,00 σε ΕΥΡΩ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

 

 

Τίτλος: Αναβάθμιση παιδικής χαράς στον οικισμό 

Αρκαλοχωρίου 

 

Προϋπολογισμός: 93.400,00 €  

   

                                                                                  

 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η    Ε Κ Θ Ε Σ Η 

 
 

Η παρούσα  μελέτη αφορά στην εκτέλεση εργασιών για την αναβάθμιση της παιδικής χαράς που 

βρίσκεται στον οικισμό Αρκαλοχωρίου, σύμφωνα με τις νέες προϋποθέσεις και τεχνικές 

προδιαγραφές που ορίζονται στην αρ. 28492/2009 (ΦΕΚ 931 Β’/18-05-2009) απόφαση του 

Υπουργείου Εσωτερικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την αρ. 27934/2014 (ΦΕΚ 2029 Β’/25-

07-2014). 

 

Η παιδική χαρά βρίσκεται επί της οδού Κονδυλάκη, στον οικισμό Αρκαλοχωρίου και εντάσσεται σε 

έναν μία  ευρύτερη έκταση, στην οποία υπάρχει επίσης και το ανοικτό γήπεδο καλαθοσφαίρισης, 

Η υπάρχουσα παιδική χαρά καταλαμβάνει έκταση 565,66τμ και για τη συνέχιση της λειτουργίας 

της απαιτείται η πιστοποίησή της σύμφωνα με όσα περιγράφονται στις παραπάνω αναφερόμενες 

υπουργικές αποφάσεις. 

Ο χώρος της παιδικής χαράς, ορίζεται σήμερα από περίφραξη, σε όλη την περίμετρό της αλλά δε 

διαθέτει πόρτα στο σημείο εισόδου, με αποτέλεσμα να μην παρέχει την απαιτούμενη ασφάλεια, 

επιτρέποντας την είσοδο σε άτομα μη έχοντα  σχέση με το χώρο αλλά και σε αδέσποτα ζώα. 

Μέσα στον χώρο της παιδικής χαράς υπάρχουν τοποθετημένα πέντε (5) όργανα , ( 2 κούνιες, 1 

τσουλήθρα και 2 τραμπάλες), από τα οποία το ένα είναι κατεστραμμένο. Επίσης, υπάρχουν και 

επτά (7) ξύλινα παγκάκια τοποθετημένα περιμετρικά του χώρου. Τα όργανα δεν είναι 

τοποθετημένα πάνω σε δάπεδο ασφαλείας, αλλά απευθείας στο χώμα, με αποτέλεσμα να μην 

προσφέρουν την απαιτούμενη ασφάλεια στα παιδιά. Τέλος, τα παγκάκια παρουσιάζουν φθορές 

που οφείλονται στο χρόνο όσο και στην έλλειψη συντήρησης. 

Όπως γίνεται εμφανές από τα παραπάνω, η πιστοποίηση της παιδικής χαράς δεν είναι δυνατή, 

διότι δεν πληροί τα κριτήρια  που τίθενται από τη σχετική Υπουργική Απόφαση (έλλειψη εισόδου, 

έλλειψη δαπέδου ασφαλείας, έλλειψη βρύσης κα). 

 

Βασικός στόχος της παρούσας μελέτης αποτελεί η υλοποίηση των απαιτούμενων επεμβάσεων, 

σύμφωνα με τις νέες προϋποθέσεις που καθορίστηκαν με την α ρ. 28492/2009 (ΦΕΚ 931 Β’/18-05-

2009) απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την αρ. 

27934/2014 (ΦΕΚ 2029 Β’/25-07-2014). Ειδικότερα οι επεμβάσεις που προτείνονται αφορούν σε: 

- Αποξήλωση και απομάκρυνση των υφιστάμενων παιχνιδιών και παγκακιών. 

- Απομάκρυνση των υφιστάμενων φυτών και δέντρων. 

- Τοποθέτηση νέων παιχνιδιών, τα οποία θα διαθέτουν πιστοποιητικά εξασφάλισης 

ποιοτικού ελέγχου. 

- Τοποθέτηση δαπέδου ασφαλείας στους χώρους που θα τοποθετηθούν τα νέα παιχνίδια. 

- Τοποθέτηση πόρτας εισόδου. 

- Τοποθέτηση βρύσης πόσιμου νερού. 

- Φύτευση του χώρου της παιδικής χαράς. 

- Τοποθέτηση καθιστικών για τους συνοδούς των παιδιών. 

- Τοποθέτηση πινακίδας ενημέρωσης στην είσοδο του χώρου. 



Στο νέο χώρο της παιδικής χαράς, προβλέπεται η τοποθέτηση  συνολικά έξι (6) παιχνιδιών, τα 

οποία θα φέρουν, όπως αναφέρθηκε και παραπάνω Πιστοποιητικό Εξασφάλισης Ποιοτικού 

Ελέγχου. Πιο συγκεκριμένα, θα τοποθετηθούν δύο (2) κούνιες (μία διθέσια νηπίων και μία διθέσια 

παίδων), μία (1) τραμπάλα, ένα (1) όργανο αναρρίχησης και ένα σύνθετο όργανο νηπίων – παίδων 

κατάλληλο για ΑΜΕΑ. Στο χώρο των παιχνιδιών θα τοποθετηθεί δάπεδο ασφαλείας. 

Ο υπόλοιπος χώρος της παιδικής χαράς θα διαστρωθεί με κυβόλιθους τσιμέντου, σε διάφορες 

αποχρώσεις που θα επιλεγούν από την επίβλεψη. 

Στο χώρο θα κατασκευαστεί βρύση και θα τοποθετηθούν συνολικά έξι (6) μεταλλικά παγκάκια. 

Επίσης, θα κατασκευαστεί ξύλινη πέργκολα εμβαδού 9τμ, η οποία θα σκεπαστεί με 

πολυκαρβονικά φύλλα, προσφέροντας σκιά στους συνοδούς των παιδιών και στα ίδια τα παιδιά. 

Περιμετρικά του χώρου της παιδικής χαράς, δημιουργούνται παρτέρια, στα οποία θα 

τοποθετηθούν θάμνοι και σε επιλεγμένα σημεία θα φυτευτούν δέντρα. Για την άρδευση των 

δέντρων και των θάμνων προβλέπεται η εγκατάσταση δικτύου άρδευσης.  

 

Το έργο έχει ενταχθεί στον προϋπολογισμό του έτους 2018 υπό τον κ.α. 30-7322.021. Η 

χρηματοδότησή του προέρχεται από το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα του Πράσινου Ταμείου 

«ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2016», Άξονας 1, Μέτρο 1 «Ολοκλήρωση 

Χρηματοδοτικού Προγράμματος “ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2014”» (σχετ. η αρ. 

πρωτ. 109.7/11-08-2016 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με ΑΔΑ: 63Γ846Ψ844-7ΑΧ). 

 

 

  

Θραψανό Δεκέμβριος 2017 

Ο συντάξας 

 

 

 

Θεόφιλος Γενιτσαρίδης 

Θεωρήθηκε 

Η προϊσταμένη της  

Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

 

 

 

Ζαχαρένια Δαγκωνάκη 

 


